

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

(Передовая „Советской Сибири“ за 11 января 1940 г.)

Вчера открылась первая сессия Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся

Областной Совет, депутаты которого единодушно избраны во всех 117 избирательных округах, начал свою государственную работу, вступил в обязанности полноправного хозяина цветущей области.

Выборами местных Советов завершена перестройка всех органов государственной власти в СССР на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции. Открывается новая страница в истории социалистической демократии, работа Советов поднимается на новую, высшую ступень.

В результате блестящей победы блока коммунистов и беспартийных в местные Советы избраны лучшие люди страны, беззаветным служением родине завоевавшие любовь и доверие народа, пламенные патриоты, до конца преданные делу партии Ленина—Сталина. В богатейший 22-летний опыт работы Советов они внесут свежую струю творческой инициативы и самодеятельности, сделают Советы еще более могущественным орудием в борьбе за окончательную победу коммунизма в нашей стране.

Велики заслуги Советов в социалистическом преобразовании нашей области. Под руководством партии большевиков и Советов рабочие, крестьяне, интеллигенты превратили Сибирь в мощный индустриальный очаг на востоке страны, укрепили колхозы, подняли культуру и благосостояние трудящихся.

Вновь избранные Советы уже развернули свою деятельность. Первой сессии областного Совета предшествовали сессии Наркомов.

скогого окружного, городских и районных, сельских и поселковых Советов. Они прошли в обстановке политического единства депутатов и деловитости. Организационные вопросы — формирование руководящих органов Советов — сессии решали как вопросы, имеющие первостепенное значение. От правильного подбора людей, правильной расстановки сил будет зависеть успех будущей работы Советов и их исполнительных комитетов.

Избранникам народа всегда и во всем нужно руководствоваться мудрыми указаниями товарища Сталина, чтобы они, депутаты, в своей будущей работе „не спускались до уровня политических обывателей, чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин, чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, каким был Ленин... чтобы они были также правдивы и честны, каким был Ленин, чтобы они также любили свой народ, как любил его Ленин“.

Быть политическими деятелями ленинско-сталинского типа, точно следовать по пути, указанному народом, не жалея сил труиться на благо народа, вот черты народного депутата!

Большие и почетные задачи стоят перед депутатами областного Совета. Колossalные богатства вручает трудящиеся в их руки. Миллиарды рублей вложены государством на построение металлургической, угольной, химической, машиностроительной, легкой промышленности, на электрификацию нашей

(Окончание на 2 стр.)

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 11 января на ухтинском и реболском направлениях — поиски разведчиков. На петрозаводском направлении — действия разведывательных отрядов и столкновения пехотных частей в районе Китея. На Карельском перешейке — артиллерийская перестрелка и поиски разведчиков.

Авиация из-за плохой погоды боевых полетов не производила.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 12 января на ухтинском и реболском направлениях происходили поиски разведчиков. На петрозаводском направлении — стычки пехотных частей. На Карельском перешейке поиски разведчиков и редкая артиллерийская перестрелка.

Наша авиация вела боевые полеты на разведку.

Обращение слета стахановцев, ударников и инженерно-технических работников треста „Кагановичуголь“

Ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам, горным мастерам, начальникам участков, служащим шахт треста „Кагановичуголь“

Дорогие товарищи!

Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина в 1939 году добился новых замечательных побед на всех фронтах социалистического строительства.

Хорошо поработала наша страна в 1939 году, хорошо поработали и горняки нашего треста „Кагановичуголь“. На шахтах, участках, в сменах широко было развернуто социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за досрочное выполнение годового плана угледобычи, за снижение себестоимости тонны угля.

31 декабря, в 10 часов утра, государственный план угледобычи был выполнен. В подарок новому году горняки дали сверх годового плана 8.639 тонн угля и сэкономили 4 миллиона рублей. Передовые шахты № 3 и № 1—2, заняв первенство в соревновании по тресту, вывели наш трест в один из передовых трестов по Кузбассу.

На шахтах треста выросли новые замечательные кадры командиров производства, стахановцы, ударники. Среди них мы имеем таких начальников участков, как тт. Слюнин, Кравченко, Ефименко, Серженко, Мурзаков, Боровиков, Осипов и другие. Их участки сумели намного раньше срока выполнить годовые планы угледобычи. Лучшие горные мастера — тт. Радченко, Рубан, Метла, Якимов, Заваруев, Хорольский. Лучшие стахановцы — Казанцев, Белобородов, Шишин, Прокопов, Семыкин и много других. Они своим стахановским трудом увлекли всех горняков на самоотверженную борьбу за высокую добычу.

Успешно закончив выполнение плана 1939 года, мы не сумели закрепить достигнутые успехи. В результате за 9 дней января трест задолжал стране 8.396 тонн угля.

Шахта № 1—2 за это время недодала 2.066 тонн, шахта № 3 — 2.095 тонн, шахта № 4 — 10 — 3.701 тонну, шахта

№ 5 — 266 тонн и шахта „Суртаиха“ — 268 тонн.

Накопление долга с первых дней года является большим позором для нас, горняков Киселевского рудника.

Включаясь во всекузбасское соревнование горняков, мы, участники слета, берем на себя обязательство в 1940 году работать еще лучше. Максимально используем наши механизмы: врубовые машины, отбойные молотки и конвейеры, выполним план механизированной добычи на 100 процентов.

Мы призываем всех горняков нашего рудника шире развернуть социалистическое соревнование и в ближайшие пять дней вернуть образованную задолженность и повседневно каждой шахтой, каждым участком и каждой сменой выполнять и перевыполнять план.

Шахты треста обеспечены прекрасными механизмами, замечательными кадрами специалистов, сотни стахановцев и ударников проникнуты сознанием выполнять свои обязательства перед страной и в 1940 году, не снижать своих темпов в работе, ежедневно перевыполнять задания.

На призыв горняков шахты имени Ворошилова мы ответим выполнением плана первого квартала на 3 дня раньше срока и годовой план по тресту выполним ко дню всенародного праздника Сталинской Конституции — 5 декабря.

Товарищи рабочие, работницы и инженерно-технические работники, партийные и хозяйствственные руководители! Выше знамя социалистического соревнования! Дадим нашей стране столько угля, сколько она от нас требует.

Вперед, товарищи горняки, к новым победам!

Да здравствует наша славная, непобедимая большевистская партия Ленина—Сталина — организатор социалистических побед!

Да здравствует наш родной, всеми любимый отец, друг и учитель великий Сталин!

Первая сессия Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся

11 января с утра продолжала работу первая сессия Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала доклад председателя мандатной комиссии депутата Бесова.

— Итоги выборов в местные Советы, — говорит тов. Бесов, — показали высокую активность избирателей и их сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина.

Из 117 депутатов областного Совета 101 депутат являются коммунистами. Среди депутатов 38 рабочих, 23 крестьянина и 56 представителей советской интеллигенции и служащих.

24 депутата награждены орденами и медалями Советского Союза.

Доклад мандатной комиссии сессия утвердила единогласно.

Затем сессия избирает исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся в составе 21 депутата. Председателем исполнительного комитета избран В. А. Шарапов — депутат Верховного Совета РСФСР.

На вечернем заседании сессия приняла решение об образовании отделов и управлений исполнительного комитета. Депутаты Алехин, Амосов и Кузне-

цов выступили с критикой работы областного земельного отдела, отдела местной промышленности, народного образования и отдела по делам искусств.

Сессия утвердила заведующих отделами и начальников управлений исполнительного комитета и создала семь постоянных комиссий областного Совета депутатов трудящихся.

Под бурные аплодисменты сессия приняла приветствие ближайшему соратнику товарища Сталина, главе советского правительства тов. Молотову.

На этом сессия закончила свою работу.

Партийная жизнь

О руководстве партийной организации треста „Кагановичуголь“

Партия большевиков руководит гигантской работой всех отраслей социалистического хозяйства. Она требует от каждой своей партийной организации большевистского руководства хозяйственной работой, ответственности за выполнение производственных планов. Центральный Комитет ВКП(б) и лично товарищ Сталин учат, как надо сочетать политическую работу с хозяйственной.

«...Политика и хозяйство неотделимы. Они существуют вместе и действуют вместе. И тот, кто думает в нашей практической работе отделить хозяйство от политики, усилить хозяйственную работу ценой умаления политической работы или, наоборот, усилить политическую работу ценой умаления хозяйственной работы,— тот обязательно попадает в тупик» (Сталин).

К сожалению, не все руководители партийных организаций усвоили указания Центрального Комитета нашей партии. Ранее замещавший секретаря партбюро Трехсторовской партийной организации т. Жуковский, а в настоящее время секретарь т. Леонов не сочетают хозяйственную работу с партийной. Партийные собрания и заседания бюро проводились очень редко, своих решений никогда не проверяли, партийные документы находятся в хаотическом состоянии. Как проводится партийно-массовая работа среди сотрудников треста, трудно сказать, так как планы партийной организации

не имела и учета никакого не вела.

Парторганизация состоит из 25 членов и кандидатов ВКП(б) исключительно руководящего состава. Встает вопрос: как же могли допустить такое положение, когда за весь год официально состоялось одно заседание партбюро, о котором сохранился протокол? В течение 7 месяцев руководства т. Жуковским парторганизацией прошло всего пять собраний, из которых четыре открытых. В протоколах можно прочитать следующее: «Слушали о решении VI пленума горкома ВКП(б). Постановили: поручить президиуму собрания составить резолюцию и представить ее на утверждение следующего партсобрания». Речь шла о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об угольной промышленности. Потом забыли об этом. Так этот вопрос и остался без резолюции.

По такому вопросу, как выполнение плана угледобычи за 8 месяцев и работа в IV квартале, о чем слушали на партсобрании, тоже поручили составить резолюцию т. Погребняку, Баладурину и Жуковскому. Но резолюции и сейчас нет. Протокол № 8 от 21 апреля совсем утерян. Какие вопросы стояли на этом собрании, какое было это собрание, закрытое или открытое, трудно судить. Секретарь т. Леонов забывает о той партийной ответственности, которая на нем лежит за состояние партийных дел и партий-

ной работы. Еще безответственнее отнесся к этому т. Жуковский во время своего руководства парторганизацией.

Нельзя не отметить и такого факта, когда в партийных делах находится до десятка открепительных талонов на прибывших коммунистов в парторганизацию треста, которые Жуковский не передал обратно в учетный отдел горкома ВКП(б), а последний, по видимому, не требовал. А десять коммунистов, выйдя из парторганизации, не взяли открепительных талонов.

Чем же можно объяснить такое состояние партийной работы и партийного хозяйства парторганизации треста? Это объясняется тем, что руководители—секретари парторганизации и тов. Леонов и т. Жуковский не сумели правильно сочетать партийную работу с хозяйственной, что они не чувствовали за собой партийной ответственности за руководство партийной работой и за состояние партийного хозяйства. Это, наконец, объясняется тем, что инструктор горкома ВКП(б) своевременно не обратили внимания на работу парторганизации треста.

Ошибки, допущенные партийной организацией треста, являются не простыми промахами, а большим партийным преступлением. Бюро горкома ВКП(б) потребует объяснения от руководителей парторганизации треста и сделает свои партийные выводы.

М. Кочуков.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

(Передовая Советской Сибири* за 11 января 1940 г.)

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

области. Десятками тысяч сил измеряется мощность тракторного парка МТС и совхозов. Огромные народные средства ежегодно отпускаются на культурное строительство и охрану здоровья трудящихся.

Всеми этими богатствами надо распоряжаться по хозяйствски, приумножая их. Избиратели в своих наказах депутатам требуют, чтобы они двигали вперед промышленность и земледелие, организовали новые победы на всех участках социалистического строительства, крепили оборонную мощь родины.

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) поставил, как одну из основных задач, задачу всемерно развивать местную промышленность, увеличить вдвое производство товаров широкого потребления. Над

разрешением этих задач должны работать депутаты местных Советов.

Организовать на месте производство предметов хозяйственного обихода, строительных материалов, добычу топлива, навести порядок в торговле и общественном питании, наладить бесперебойное снабжение городов области овощами, молоком, мясом и другими продуктами питания,—все это надлежит проделать местным Советам.

Немало предстоит сделать в области народного образования и здравоохранения. Пора покончить с ежегодной затяжкой ремонта и строительства школ, с плохим финансированием больниц и других лечебных учреждений. Советам надо повседневно заботиться о народном просвещении и здравоохране-

нии, о культурном отдыхе трудящихся—о работе театров, кино, парков, о развитии физкультуры и спорта.

Промышленные центры области—Новосибирск, Стальinsk, Прокопьевск и другие, возникшие за годы сталинских пятилеток, кузница кадров—Томск являются гордостью страны. Но внешний облик этих городов оставляет желать много лучшего. Нередко плохие тротуары и мостовые, грязь и темнота на окраинах, недостаток зелени портят лицо сибирских городов. Мало мест, где бы трудящиеся могли хорошо провести свой досуг, отдохнуть. Благоустроить и озеленить наши города и поселки, развести сады и парки—почетная задача Советов.

Не славится наша область и хорошими дорогами. Однако есть все возможности, чтобы она ими славилась. В центральных областях Союза уже применяется опыт постройки

ОБОРОННАЯ РАБОТА

Осоавиахим — массовое добровольное оборонное общество трудящихся, призванное помочь в укреплении обороноспособности нашей страны.

Основной задачей Осоавиахима является выполнение указания товарища Сталина о необходимости весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности. Все трудящиеся Советского Союза принимают активное участие в оборонной работе, с большим желанием они изучают военное дело и противовоздушную оборону, овладевают искусством стрельбы.

Лучшей первичной организацией ОСО в нашем городе является организация на шахте № 4—10 (пред-

седатель т. Брижак), насчитывающая 235 человек. В этой организации имеется 7 инструкторов ПВХО, которые подготовили 560 значков. Инструктора ВС тт. Кузнецова, Гребенщикова и Логинова подготовили 125 значков.

Хорошо поставлена работа также в первичной организации Осоавиахима в школе № 16 (председатель т. Григорьева). В этой организации находится 58 человек. Лучший инструктор т. Новиков подготовил значков ПВХО 67 человек, значков ВС—9 человек и ЮВС—23 человека. Аккуратно в этой организации проводятся собрания, беседы, лекции на международные темы.

М. Прокопьев.

Навести порядок

на участках шахты № 5

На отдельных участках шахты № 5 немало беспорядков, о которых знает руководство шахты, но мер к устранению их не принимается и виновники остаются безнаказанными. На 1 участке в основном штреке при засечке печи были засыпаны углем врубовая машина «БШ» и водосточные канавы, ввиду чего штрек был залит водой и врубовка стояла в воде. Кроме того, на участке имеются места нарушения правил техники безопасности. Печи не перекрыты, а в отдельных печах положено только по одному горбулю.

В основном штреке пласта Характерного-бис грязь, пути прокладываются недоброкачественно, шпалы из разного хлама, вследствие чего бурятся вагоны.

С. Алейников.

На 3 участке в отработанных печах решетки засыпаны породой. Часто крепильщики по часу ходят по штрекам, собирают лес для крепления. Больше всего имеет место беспорядочность на пятом участке (начальник т. Кабанов). Основной штрек пройден на подъем. При настилке пути пришлось делать подиерку и перекрепку на расстоянии 15 метров. В отвратительных условиях содержатся механизмы. Два отбойных и один бурильный молотки валяются в грязи в основном штреке. Можно перечислить еще ряд фактов безобразий, которые творятся на этом участке. Поэтому не случайно участок выполняет план угледобычи только на 78 процентов.

Эти высокие полномочия Советы должны оправдать большевистской работой. Ни один участник народного хозяйства, ни одна сторона жизни трудящихся не может остаться вне поля деятельности местных Советов. Всюду пусть проникает хозяйственный глаз депутата, всюду должна ощущаться его деятельная творческая энергия.

Источник силы Советов — в их тесной, постоянной связи с трудящимися. Вовлекая широкие массы избирателей в свою государственную работу, пробуждая и направляя их инициативу, местные Советы смогут успешно решить все задачи, поставленные перед ними партией и народом. Вместе с многотысячным активом, опираясь на его помощь, Советы поведут трудящихся нашей области под величим знаменем партии Ленина—Сталина к новым победам коммунизма!

Нарушают закон о хлебопоставках

Передовые колхозы нашего района давно рассчитались с государством по хлебопоставкам и натуроплате МТС. Они распределили и выдали хлеб на трудодни, продали государству по неплановому закупу, засыпали семена, очистили и проверили их на всхожесть.

Но есть в районе и такие колхозы, которые не рассчитались по хлебопоставкам и натуроплате МТС, как, например, имени Красина, "Труд", Сергеевского сельсовета, "Огонек", "Наш путь", "Авангард" и "Культурник". Последние имеют задолженность от 10 до 50 центнеров. Руководители упомянутых колхозов встали на явный путь затяжки и срыва хле-

бопоставок в районе. Уполномоченный т. Овсянников примирился с этими саботажниками и до сего времени не принял соответствующих мер.

Президиум горсовета не раз в своих постановлениях предупреждал руководителей колхозов и уполномоченных готовок и требовал от них принять все меры, чтобы закончить хлебосдачу, но все эти постановления остались невыполнеными.

Горсовету и горизонту необходимо принять соответствующие меры с тем, чтобы в ближайшие дни закончить выполнение государственного плана хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС.

П. Проткин.

План ремонта сельхозинвентаря срывается

Успех борьбы за высокий урожай во многом зависит от того, насколько своевременно будет проведена подготовка к весеннему севу. Однако этой истины не усвоили еще руководители колхозов, обслуживающие Бурлаковской МТС — "Культурник", "Зерно", "Красный пахарь", имени Стalin'a, "Новая жизнь" и другие. Сельхозинвентарь в этих колхозах не ремонтируется, семена засыпаны не полностью и не очищаются.

Такое тревожное состояние с подготовкой к посевной — результат беспечности работников Бурлаковской МТС и Киселевского горизонта. Работники горизонта сего времени плохо руководят ремонтом и не имеют совершенно сведений о ремонте от 15 колхозов. Не лучше дело обстоит и в колхозах "Совработник", "Звезда", "Трудовик", "Наш путь" и "Трудовая дружба". В этих колхозах отремонтировано не больше, как 40—50 процентов сельхозинвентаря, сбруя не починена и семена не подготовлены. Но

наряду с отстающими имеются и такие колхозы, которые по-большевистски справились с ремонтом сельхозинвентаря и с подготовкой семенного материала: "Красная пятилетка", "Хель-хем", "Красный борец", "Огонек". Руководители этих колхозов обрались к подготовке к весенне-посевной кампании, организованно вступить в весенний сев 1940 года.

Передовые колхозы выполняют социалистический договор нашего района с Прокопьевским районом, включились в социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Они борются и за выполнение агротехнических правил, вызывают на свои поля удобрения, проводят снегоудержание.

Почин этих передовиков должны подхватить все колхозы нашего района. Каждый колхозник и колхозница должны взять на себя конкретные обязательства, чтобы их звенья и бригады образцово провели весенний сев.

Результаты отращивания озимой ржи

Афонинской метеорологической станцией 26 декабря 1939 года произведена очередная выемка монолитов озимой ржи (сорт "Вятка") на посевах колхоза "Красная пятилетка" для определения состояния ее на первый период зимы 1939—40 года.

В момент вырубки монолитов озимь имела ярко зеленый цвет на местах с устойчивым снеговым покровом толщиной до 35 сантиметров и ярко зеленый цвет, но с небольшим по бурением на концах листьев.

ев, где наблюдалось выдувание снега и снеговой покров или отсутствовал, или не превышал 2—3 сантиметров высоты.

На пятнадцатый день исследования установлено полное отсутствие гибели кустов, отсутствие снежной пленки, быстрое отращивание при могучей энергии кущения — по 416 кустов и 904 стебля на один квадратный метр площади монолита.

Начальник Афонинской метеорологической станции Л. Петрова.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

КАК Я ВЫРАЩИВАЮ ТЕЛЯТ

М. Хренкина

Орденоносец, телятница колхоза им. Буденного, Московской области

Мы, телятницы, выполняем очень ответственную и важную работу. Наша задача — получить большие суточные привесы, сохранить весь молодняк и вырастить из него продуктивных коров и хороших быков производителей.

Я с 1933 года работаю телятницей в колхозе им. Буденного, Луховицкого района. За это время я вырастила 326 племенных телят и не допустила ни одного случая падежа.

Моя работа начинается сейчас же после того, как корова отелилась и теленка передали в телятник. Я внимательно слежу за календарем отелов, за всей подготовкой коров и поэтому к отелу у меня подготовлены уже клетки для телят, свежая подстилка и т. д.

Когда корова отдохнет после отела, ее начинают доить. Я всегда присутствую при этой дойке и получаю для теленка свеженадоенное молозиво.

У телят при рождении бывает различный вес — от 25 до 38 килограммов. В зависимости от веса телят мы устанавливаем норму молозива для каждого теленка. В первый день даем ему от 3 до 4,5 килограмма молозива, в последующие дни 5—6 килограммов. Обычно я пою теленка три раза в сутки.

До десятидневного возраста теленок получает молоко матери, а после этого переходит на смешанное молоко от общего стада.

Для каждого теленка зоотехник составляет схему, по которой я должна поить молодняк. При составлении этой схемы учитываются племенные качества теленка, его вес и удой матери.

Выпойка теленка на цельном молоке продолжается 11—14 недель. За это время теленок получает от 400 до 550 килограммов молока. В отдельных случаях (лучшим телятам) приходится выпивать и до 1.000 килограммов. Самая большая норма дачи молока за сутки — 7,5 килограмма.

К концу второго месяца мы даем теленку меньше молока и в то же время приучаем его к ковшам, комбикорму и сенному отвару. Концентраты и комбикорм я прибавляю в молоко сначала по 50—70 граммов один раз в день, а затем два раза. К 11-му

дальному возрасту теленок получает уже по 400 граммов концентратов и комбикорма, 3 килограмма молока и 6 килограммов сенного отвара.

Сенной отвар, или, как его называют, сенной чай, — очень полезная пища. Она повышает аппетит у телят и предупреждает желудочно-кишечные заболевания.

Приготовить этот отвар нетрудно.

В печку у нас вмазан котел. В него я наливаю воду и кипячу ее. Когда вода немного остывает (до 80 градусов), опускаю туда пучок душистого сена (1 килограмм сена на 20 литров воды) и наглоухо закрываю котел. Сено томится в кotle шесть часов до следующей пойки. Когда я открываю котел, оттуда идет приятный запах, вода делается коричневой, как чай. Телята с удовольствием пьют этот напиток.

Сенной отвар мы даем телятам до четырех-, пяти-, а иногда и шестимесячного возраста — пока телята не пойдут на пастбища. Сенной отвар я скармливаю остуженным до 37 градусов.

Сено молодняк получает начиная с 10—15-дневного возраста до конца молочного периода. Чтобы телята лучше развивались, я даю им минеральные вещества: соль, мел.

Вырастить теленка — это значит уберечь его от всяких болезней, прежде всего от наиболее распространенной болезни — поноса. Если у теленка начинается понос, я перестаю давать ему молоко, и лишь через некоторое время даю ему кипяченое молоко в значительно меньшей, чем обычно, норме.

Летом мы содержим телят на пастбище, которое находится недалеко от фермы. Впервые выпускаем телят на пастбище, когда оно достаточно обсохло и трава выросла не меньше чем на 7—8 сантиметров.

Чтобы избежать заболеваний, мы переводим телят со стойлового содержания на пастбищное постепенно. Первые дни телята гуляют на пастбище около часа и лишь через декаду они пасутся целый день.

Водой мы псим телят три раза в день: утром, перед выгоном на пастбище, днем и вечером. Воду привозят в телятник заранее, чтобы она успела нагреться.

ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ ГОРНЯКОВ

С каждым годом шахты нашего треста все больше механизируются. Сейчас на шахтах введены новые сложнейшие машины: врубовые машины, отбойные молотки, конвейеры и другие. Для освоения этих машин нужны кадры, которые сумели бы управлять первоклассными механизмами, использовать их на полную мощность. Эти кадры готовят КРО (комбинации рабочего образования), организованные при шахтах.

В 1939 году при КРО шахт нашего треста работало 69 различных курсов по повышению квалификации трудающихся. За истекший год на этих курсах обучено 5.299 человек.

Большинство учащихся курсов подготовки и переподготовки специальностей — горняки. Курсы забойщиков в 1939 году окончило 262 человека. В числе их — передовые люди, лучшие горняки шахт. 64 человека окончили курсы мотористов. Овладевая сложным искусством управления моторами, большинство учащихся этих курсов показали прекрасные результаты в учебе. На отлично окончила курсы мотористов Беляева А. М., которая в настоящее время работает на шахте № 1—2 машинистом подъема. Тов. Беляева сейчас продолжает повышать свой технический уровень знаний. Она учится на курсах мастеров социалистического труда.

Курсы электрослесарей с отличными оценками в учебе окончило 26 человек. На "отлично" сдал техникимум тов. Крысин Д. А. После окончания курсов он работал на шахте № 1—2 в качестве электрослесаря. За образцовое выполнение своих обязанностей, за прекрасные показатели в работе тов. Крысин выдвинут на должность механика участка.

В. Рогачева.

С новыми силами — за учебу

Вчера после двухнедельных каникул счастливая советская детвора снова села за парты. Культурно и весело провели свои каникулы учащиеся Михайловской неполной средней школы. Три раза в пятидневку учащиеся проводили вечера самодеятельности. Каждый день катались на лыжах, на коньках. За каникулы они хорошо отдохнули. Во втором полугодии обязались учиться на "хорошо" и "отлично", принимать активное участие во всех кружках.

П. Романов.

Выступление Чемберлена

ЛОНДОН, 9 января. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня в Лондоне в Меншенхаузе выступил с речью Чемберлен.

Давая обзор военных действий за первые 4 месяца войны, Чемберлен заявил, что их результаты являются удовлетворительными. Германский торговый флот, который с начала войны был несколько меньше четвертой части английского флота, потерял, главным образом в результате потоплений своими собственными командами, 220 тыс. тонн. В то же время чистые потери английского торгового флота составляют 122 тыс. тонн.

Далее Чемберлен остановился на потерях военного флота и в частности напомнил о гибели двух крупных военных кораблей "Рояль" и "Карейджес" и ряда более мелких кораблей.

Более печальным, сказал Чемберлен, является гибель большого числа моряков английского военного и торгового флота.

После обзора военных действий Чемберлен кратко остановился на событиях в Финляндии, осветив их в обычном для английских государственных деятелей тоне и духе.

Перейдя к освещению внутреннего положения страны, Чемберлен указал, что общее число мужчин,

зарегистрированных после введения всеобщей воинской повинности и могущих быть призванными в армию в соответствии с королевским указом, достигает 2.500 тыс.—2 750 тыс. человек.

"Хотя, — сказал Чемберлен, — сейчас мы и не ведем настоящей борьбы на суше, мы тем не менее подготовляемся, чтобы начать ее с полным эффектом, когда для этого наступит подходящий момент, и с этой целью мы занимаем все большее количество рабочей силы на производстве вооружений. Это должно означать, что меньшее количество рабочих будет занято производством предметов для гражданского населения".

Затем Чемберлен подчеркнул необходимость увеличить экспорт и сократить импорт товаров. Население Англии, сказал он, должно нести жертвы. Было бы ошибочным повышать заработную плату в соответствии с ростом дороживши.

"Мы, — закончил Чемберлен, — должны сберегать наши средства. И мы должны контролировать импорт, мы должны обходиться без предметов, которые являются необходимыми, мы должны, если это потребуется, перейти на карточную систему".

Чрезвычайный закон в Швеции

8 января шведский риксдаг (парламент) принял закон о "защите государства". На основании этого закона полицейские органы получают неограниченные права и могут арестовывать всех неугодных им лиц. Закон дает право полиции конфисковывать имущество, производить обыски в квартирах отдельных лиц и помещениях организаций без предъявления каких-либо обвинений, устанавливать цензуру на телефон-

ные разговоры, телеграммы, письма и другую корреспонденцию.

Шведская левая печать квалифицирует этот закон как наступление на демократию и гражданские права трудящихся масс Швеции, как попытку подавить возмущение, вызванное в шведском народе кампанией по оказанию помощи белофинам. Решение риксдага вызвало бурю негодования по всей стране.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В Южном Китае

По сообщениям шанхайских газет, севернее Кантона китайские войска третмя колоннами прорываются в южном направлении. 8 января центральная колонна китайских войск заняла важный пункт Юнтань на Кантон-Ханькоуской железной дороге. В тот же день правофланговая часть заняла Цинюань (западнее Юнтань). Левофланговая колонна успешно прорывается к Цзэнчэну. Японские войска отступают с большими потерями.

В восточной части провинции Гуандун китайские войска заняли несколько

пунктов в северо-восточных окрестностях Чаочжуо. Бои в этом районе идут в течение нескольких дней.

В южной части провинции Гуандун китайские войска за последние дни заняли ряд пунктов и 9 января подошли к Наньбину на расстоянии 15 километров.

8 и 9 января северо-восточнее Наньбина между китайскими и японскими войсками произошли ожесточенные бои. Китайцы заняли Цзяотан. По сообщению "Синьвэньбао", японцы потеряли в этом районе около тысячи солдат.

Разводье у ледокола "Седов"

БОРТ ЛЕДОКОЛА "СЕДОВ", 10 января. (Радио спец. корр. ТАСС). Вчера в районе дрейфа "Седова" было пасмурно. Температура воздуха утром—плюс 1,2 градуса. К полуночи она понизилась до минус 1,7 градуса. Дул южный ветер силою в 5—6 баллов. Большая облачность попрежнему мешала определить координаты судна. Днем на расстоянии 50 метров от левого борта в мородом льду появилась трещина, которая к вечеру превратилась в громадное разводье, идущее с северо-востока на юго-запад и заканчивающееся в южной части в пределах видимости. В различных местах у горизонта по цвету неба можно предполагать чистую воду. От громадного ледяного поля, вместе с которым долгие месяцы дрейфовал ледокол "Седов", остался обломок льдины шириной около 50 метров и длиной около 100 метров. За разводьем следуют поля старого много-летнего льда, окружающие тесным кольцом место нахождение "Седова". За ними, на юг от судна, ясно видны огни ледокола "И. Стalin". Часто наши взоры устремляются к этим огням—вестникам скорого освобождения из ледового плена.

На судне все благополучно. Все бодры, здоровы. Н. БЕКАСОВ.

Преследование коммунистов во Франции

ПАРИЖ, 8 января. (ТАСС). "Пти парижен" сообщает об аресте в Дравеле 3 чел., обвиненных в восстановлении коммунистической организации и в распространении листовок. В Коньяке также арестованы пять активистов компартии, из которых трое являются учителями. В Бордо заключены в тюрьму дочь Марселя Кашен и ее муж.

Крупный самородок золота

На прииске Иннокентьевском (Красноярский край) 5 января старательская женская артель, руководимая депутатом Таштынского районного совета Анной Кравченко, нашла самородок золота весом в 4 килограмма 816 граммов.

Хроника

В связи с переходом т. Кагановича М. М. на другую работу и освобождением его от обязанностей наркома авиапромышленности назначен т. Шахурин А. И., заместителями наркома по самолетостроению назначены тт. Яковлев А. С. и Воронин П. А.

РАСХИЩЕНИЕ УГЛЯ

В окрестностях нашего города имеется много обвалов. В некоторых уголе выходят на поверхность.

Отдельные жители окраин города (станция Аккурла, район шахты № 1—2, поселок Афонино) пользуются углем из вышеуказанных обвалов. Расхищая уголь, они этим самым творят государственное преступление. Кроме того, эти люди не учитывают той опасности, которая угрожает им. При "добыче" угля имеется ряд несчастных случаев. Например, в октябре месяце в обвале шахты № 1—2 обвалившейся грудой угля переломило руку 14-летнему мальчику

Ромахину. 9 января в обвале этой же шахты грудой угля задавило на смерть 15 летнего мальчика Катаева.

Вместе с этим надо отметить, что хищническая разработка недр производится колхозниками колхозов "Пчелка", "Искра", "Красный партизан", "Красная нива", имени Чапаева и др. В этих колхозах имеются люди, специально занимающиеся добывшей углем и продажей его колхозникам. Об этом знают горнотехническая инспекция труста и городской совет, но никаких мер не принимают.

А. Бабенко.

Подготовка к ленинским дням

11 и 13 января при парткабинете проводились семинары с заведующими клубами, красными уголками, библиотекарями о подготовке к 16 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В парткабинете организован фотомонтаж, показывающий жизнь и деятельность Владимира Ильича

Ленина и его продолжателя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Сегодня проводится семинар с докладчиками. Всего выделено 102 докладчика.

В Киселевторге и т. д. прошли лекции о книге В. И. Ленина "Империализм—высшая стадия капитализма".

По городу и району

512.977 рублей государственного пособия многодетным матерям

За 1939 год многодетным матерям выплачено 512.977 рублей государственного пособия. В новом, 1940 году многодетным матерям выплачено 6 тысяч рублей.

Рост физкультурных организаций

С каждым годом растут физкультурные общества нашего города и района. В этом году в городских и сельских спортивных организациях насчитывается 948 человек. Недавно организовано новое спортивное общество "Спартак", которое

об'единяет 193 молодых рабочих и служащих местной промышленности. Значительно выросло за последнее время спортивное общество "Медик". Сейчас там насчитывается 116 человек.

ПОГОДА

За период от установления прочного снегового покрова в нашем районе 24 октября 1939 года до 26 декабря того же года наименьшая температура воз-

духа—35,7 градуса мороза наблюдалась 23 ноября и наивысшая температура —3,3 градуса тепла—2 ноября и 1,8 градуса тепла—25 декабря 1939 г.

По следам наших выступлений

"В КОЛХОЗЕ "ПРОСВЕЩЕНЕЦ" НЕТ ЗАБОТЫ О ЖИВОТНОВОДСТВЕ"

Под таким заголовком в нашей газете за 2 января была помещена корреспонденция, в которой говорилось о беспечном руководстве правления колхоза "Просвещенец" и о систематической пьянке председателя колхоза Бухарина.

В колхозе до сего времени не утеплены скотные дворы и не обеспечены коромы конеферма и свиноферма.

При проверке комиссией горзо факты, изложенные в корреспонденции, полностью подтвердились. Председатель колхоза Бухарин общим собранием

колхозников от должности председателя колхоза отстранен.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Всем ФЗМК и месткам профсоюзов города Киселевска, кроме профсоюза угольщиков.

Центральная библиотека угольщиков приступила к заключению договоров на обслуживание членов профсоюзов книгами на 1940 год.

Члены профсоюзов, месткам которых не заключат договора к 1 февраля 1940 года, лишаются права пользоваться книгами из центральной библиотеки угольщиков ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА,